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Szerkesztőségi iroda:

Dobay János könyv­
nyomdája, 

saját házában.

Kiadó hivatal:

Winkle Gábor könyv­
árus üzlete, 

főtér, Prág-ház.

Megjelen
hetenként egyszer,

minden vasárnap.
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VEGYES TARTALMÚ HETILAP. -X
■7
y

Hirdetések felvétetnek Gyulán Winkle Gábornál és a szerkesztőségnél. — Hirdetésdij : 50 szóig egyszeri hirdetés­
nél 60 kr.. 100 szóig 1 frt., kétszeri hirdetésnél 25%, háromszori hirdetésnél 50% elengedés. — Nagyobb hirdetéseknél mél­

tányos árelengedés. — Nyilttér Garmondsora 10 kr.

Három hóra 
Hat hóra 
Kilencz hóra 
Egy évre

1 ft
2 ft
3 ft
4 ft

Felhívás.
a béíésiegyei régész- és mnyelöflestörténelmi 

egylet magalatitasa tárgyában.
A r Békés-1 hetilap t. évi april 

2b-ál) megjelent 17-ik szám iban, volt 
szerencsém a megye nagy közönségé­
nek bemutatni a békésmegyei régész- 
és miívelődéstörténel mi egylet alapsza­
bályainak javaslatát, melv a megyei 
állandó régészeti küldöttség közös meg­
állapodása szerint elfogadva, a í. évi 
május 4-én és folytatva tartott megye 
bizottsági közgyűlésen is helybenha­
gyást nyert: — s ugyanezen közgyű­
lés, az egylet állandó nyilvános tár­
latának helyiségéül, a megyeház terü­
letén levő úgynevezett „fonóházu-at 
jelölvén ki, annak átalakítását is föl­
ajánld. — sőt ezen átalakítási mun­
kálatok ez időszerűit már meg is kez­
dettek ; -- valamint örömmel tudat­
hatom, hogy a Haanféle régiséggyüj- 
tcmény megvételére közadakozás ut­
ján befolyt 700 Irtot, a nemzetmüve- 
lődési ezélokból alakított megyei ma 
gvaritú-pénztárbúl, a hiányzó 300 irtai 
kiegészité, melynek folytán ezen érté­
kes régiség gyűjtemény már által is 
vétetett.

Ily szerencsés körülmények kö­
zött, most már elkerülhetetlenül szük­
ségessé vált. a békésmegyei régész- és 
muve/odés/örténe/mi egyletet megalakítani 
melynek czélja leeml : „felkutatni és 
egybeölelni mindazt, ami a tudomány, iro­
dalom és műrészét, az ipar és kereskede­
lem. a gazddszat és föld nur elés, a pol/tica 
és közélet térén e megyében mint neveze­
tesség tűnt fel: -- megszerezni és köve­

tésre méltó példa gyanánt átadni az utó- 
nemzedéknek mindazon kitűnő férfiak arcz- 
krpeit, életrajzait, és müveit, akik bármely 
időben az emberiséi/, a haza és közvet­
lenül a megye javára, dicsőségére működ­
tek ; — tanulságos képét nyújtani az ál­
lat- és növényország különböző fajainak 
c megyében található ritkább példányai­
ban : ----- regre megszerezni és nyilvános 
tárlatában kiállítani — agy első sorban 
nemzetünk-, mint a régmúlt korra vo­
natkozó ritkaságokat, régiséget, és mű­
kincseket. "

A „Békésmegyei Közlöny“ heti­
lap f. évi april 12-én megjelent 11-ik 
s ezt követő 12-ik számában, tek. Zsi­
linszky Mihály szarvasi tudós tanár 
ur, gyönyörűen okadatolt eszméket 
közölt, szintén a megyei múzeum és 
régész egylet alakítása tárgyában.

,. Békésmegye felvirágzásának leg­
főbb feltétele — úgymond — a közmi- 
veltség tényezőinek gondos ápolása, es lel­
kes felkarolása."

Es e czélból : „nekünk oly közmű­
velődési egyletet kellene létrehoznunk, mely­
nek tagjául Unni Békésmegye minden ran­
gú és rendű polgára dicsőségének tart­
hassa. mely hivatva volna az értelmi ha­
ladást nem csak /elkölteni, hanem állan­
dóan táplálni is, a nép minden rétegeiben.'1

Ilyen egylet leeml a békésme­
gyei régész és művelődés történelmi 
egylet, melv hivatva van a már élő- 
soroltakon kívül egy közös ezéi elér­
hetésére. a megyének a politikai elv- 
kiilömbség és meghnsoulás által egy­
mástól élesen elkülönzütt erőit és te­
hetségeit egyesíteni, — mely hivatva 
van összetartó kapcsa lenni Békés-

megye polgárainak; — mivel nem 
tudnám, nem merném még feltételez­
ni sem, hogy valaki kivonná magát 
azon szent egyesülésből, melynek czél­
ja : a közművelődés előmozdítása, szel­
lemi — úgy mint gyakorlati módon.

Ne tartson vissza tehát bennünket 
politikai elvkülömbség, ne tartson visz- 
sza a hideg közöny, ne tart son visz- 
sza semmi sem, — hanem mint Bé­
késmegyének fiai, s igy egymás test­
vérei, egyesüljünk azon egy táborban, 
egyesüljünk a régész- és művelődés- 
történelmi egylet neve alatt. — s lel­
kesítsen belliinket azon gondolat, hogy 
itt ugyanazon közös és sze t őzéiért, 
ugyanazon jelszóval küzdünk és ha­
ladunk előre, és ez: a közjó, a közérdek 
és művelődés, és a megye fehirdgzésdnak 
előmozdítása, fényének emelése. Es lehe­
tetlen, hogy majdan váll vetett íárado- 
zásaiuknak messzekiható eredménye, 
sikere ne legyen, mert mindig ott van 
az égi áldás, és ott lehet a közjót bő­
ven gyümölcsöző tőkévé térni a hol 
minden törekvés egy szent ügy érde­
kében egyesül.

Azért egész tisztelettel felkérem 
Békésmegyének miden egyes érdemes 
polgárát, kiket a megyének nemesebb 
téreni elöli a lad ása érdekel, hogy a f 
hó ji/nus 18-án délután 4 órakor. Gyu­
lán a megyeház nagy termében tartandó 
békésmegyei régész- és művelődés-törté­
nelmi egylet, alakuló gyűlésen, minél na­
gyobb számmal megjelenni szívesked­
jenek, hogy igv az erőknek a legne­
mesebb ezéira törekvő összesítése ál­
tal, a jó példával előre ment. többi 
megyéket követve, létrehozzuk Békés­

megyében is a szép jövőjű egyletet, 
mely adja az ég Ura, hogy megyénk­
nek, már a közel jövőben — minél 
nagyobb mértékű szellemi és erkölcsi 
hasznokat eredményezzen!

Midőn jelen felhívásomat az ügy 
barátai és a megye minden lelkes 
polgárának ismételten szives figyelmé­
be ajánlanám teljes tisztelettel ma­
radtam.

Gyulán. 1874. junius 10-éu.
Göndöcs Benedek

apát és lelkész.

A békési real-gymnasiumi tanárkai* 
emlékirata a békés városi oktatásügy 
rendezése végett a városi képviselő 
testület s az egyházak által kikül­

dött bizottsághoz.
(Vége.)

II.
Ha a legközelebbi nép-számlálás ada­

taira tekintünk, legott belátjuk, hogy váro­
sunk lakossága jó részben földmiveléssel fog­
lalkozik, azonban eléggé tekintélyes az ipa­
rosok és kereskedők száma is. Ama adatok 
e három osztályra vonatkozólag következők: 

gazdászattal foglalkozó 6295
iparral 855
kereskedéssel 117 egyén.
Mindhárom osztály jogosulva van arra, 

hogy érdekeik, — melyek egyúttal az egész 
érdekei — szemeiéit tartassanak, midőn az 
iskolák rendezéséről van szó. — Mindegyik 
számára külön egy-egy szakiskola felállítása 
lehetetlen. — valamelyik osztály számára 
a többiek mellőzésével egy szakiskola fölál-

l'ÁBÖM
A nők emacipatioja.

— Márki Sándortól —

Alig van társadalmi kérdés, melyei újabb 
löben a röpiratok és hírlapirodalom ne fog- 
,lkoznának, s természetesnek találjuk, hogy 

kérdések közt a nők emacipatója nem 
túlsó helyen áll, s már magában véve ez 

elég hízelgő lehet hölgyeinkre, hogy ró- 
k mint társadalmunk tö föfactorairúl annyit 
eszéiünk.

Különben a nőkről már Mózes kezdte 
ieg az Írást, mert nemük befolyása már 
fedelünknél is vógzetszcrü volt, ha Éva 
.damot rá nem beszéli, még talán ma is éi- 
ezuők a paradicsomi boldogságot, különben 
i hypothesis, mert tökéletesen meg vagyunk 
y őzöd ve, ha Éva anyánk nem, megtette 
nlna valamelyik unokája, s most mégis ott 
olnánk épen hol most.

És a férfi nemnek becsületére válik, 
agy az élet küzdelmei közt nem tesz szem- 
ihányást a hölgyvilágnak paradicsombeli 
re hibájáért, mely óta annyi izadás közt 
Brest a napi kenyeret, de nem csak ezt 
sm teszi, hanem vannak, kik a gyenge 
minek annyi erőt tulajdonítanak, hogy az 
et fáradságosabb részére is képeseknek 
,ríják s velük minden jogaikat nem csupán

Mai számunkhoz negyed iv

udvariasságból szívesen megosztanák. Ezek meg magát, az ideális hazában is megtartja 
a nőket emancipálni szeretnék. realitását.

Szerencsétlenségük azonban, hogy a Az istenek gyűlést tartván, elnökük
férfiakat korunk nem érti. nem tudván kép- előadja hogy :

főző kanáltólzclni oly hosszú utat, mely a 
a tudor! diplomáig nyúlna.

Vannak aztán olyanok is, kik a nőket 
úgy tekintik, mint — szerintük — gyengébb 
nemet, kiknek védelmére a gondviselés a 
férfit rendelő. Ott van Don Quixotte, s ki­
nek lelke, már annyiakban, s napjainkban ^Gát az étel miként fő meg?“ s előre is ki 
és köztünk is több ifjúban feltámadt és él. ; jelenté, hogy biz ö jól fog ezen a gyűlésen 

Természetes, hogy ezek a nők emanci-. mu[a(:n;j de az öreg ur is aligha papucs alatt 
pátióját sohsem fogják proklamálni, hiszen j nem vo[ti mGrt bár ;uye ellen van a dolog,

fáshoz fogtak, kijelentvén, hogy elnökük 
csak a legszebb lehet. Persze erre is erős vita 
kerededett, mig végre abban állapodtak meg 
hogy titkosan szavaznak, ennek pedig az lön 
az eredménye, hogy

A hány nő. annyi név állott 
Hölgyek céduláin!

Erre aztán „oly szörnyű lárma lön“ 
hogy „a stenografus elvesztette a fejét.“ Ja­
nó istenasszony pedig, kinek legszebb voltát 

Erre aztán figyelmeztette is nejét, bőgj kétségbe vonák férjéhez szalada,

Igen régen sarkal engem 
Donna Junó ifi' asszony,
Hogy a közügy virágiból 
A nőnem is szakaszszon;
Hogy törvényt a fold számára 
Velünk együtt írjanak.

miért küzdenének aztán ?
Vannak azonban, kik igen sokat írtak, 

s áldoztak ez eszme valósításáért, s kik azon 
biztos tudattal küzdöttek, bőgj- eélt érnek 
vagy azon reményben bajták le fejeiket, 
bőgj- majd jön kor, mely megérti őket. Ott 
van Mill Stuart a nöemancipatió nagynevűi 

: bajnoka „Igaz hogy az ö felesége meg is 
1 állta volna a sarat.“ — Nálunk azonban, kik 
kü iönben nők iránt még törvényeinkben is 
csupa udvariasság vagyunk, nem akad ez 
eszmének apostola, mert Majorost, nem hi 
szem, hogy még a nők is annak tartanák.

Az előttünk fekvő kis füzet írója e 
kérdést comicai, s véleményünk szerint erő­
sebb oldaláról fogja fel. Szereplői az iste­
nek s istennők lévén szintere a menny, s mi­
vel a nötermészet az istennőnél sem tagadja

de kitérni mégsem tudott neje unszolásainak. .
Az istenek gj’ülése aztán azt határozza, j 

hogy tartsanak a nők maguk gyűlést, s on­
nan térjeszszék fel kérelmüket. Az indítván}7 ; 
elfogadtatik, minek hallattára a nők fáklyás- j 
zenével tisztelik meg az öreg urat, s már; 
ekkor, ügyük biztos diadalának reményében, 

fogai közt valamennyi 
Szopogtatván a pipát.

A nők aztán meg is jelennek a gyűlé­
sen, hova az istenek főnöke király biztost 
küldött, tartván a gyanúpertől, ti volt is rá 
ok. Mert midőn a kir. biztos a parlamenti 
formákra figj'clmezteté a gyűlést, nevezetesen 
hogy korelnököt válasszanak, volt zaj, lárma 
mint a hogy már az nagyon is elképzelhető 
a vége az lett, hogy a királybiztost az ab-

Es ezt könnyen rá vévé, hogy 
Nehány pandúrt Milde ki.
Kikkel aztán szerencsésen 
A gyűlést szétkergeti.

De e szomorú vég nem csupán a nőket 
érte, volt még egy sajnosabb oldala is;

Más délben az égi férjek 
Nagy része nem jól delelt 
Kapván — kozmás eledelt.

A fiatal iró elég világosan mutatja be, 
hogy az emancipatio legnagyobb akadálya 
magukban a nők természetében fekszik, s 
egyúttal hivatásukra is mutat, az utósó sza­
vakban, mert bár a fözőkanál nyele igen 
bosszú ám, s messzire kinyúlik a lábasból, 
mit különben hölgyeink magyarázat nélkül 
is megérthetnek. — \ versezet kissé pongyola, 
9 mi részünkről tanácsolnék is szerzőnek, 
hogy dolgozza át újra, nyelve azonban vilá­
gos folyékony. — Megemlítjük még, hogy a 
füzetke ára 20 kr. kapható Kókai Lajos bu­
dapesti könyvárusnál, s hogy a tiszta jöve-lakon dobták ki. Erre aztán elnök válasz-

hirdetés és „Csorvási Szabó Julia normál-, reál-, polgári- és gymnasium! tanulók tápintézetének érte­
sít vénye“ van mellékelve.



litása a mily igazságtalan, ép oly felesleges, 
mert hiszen mint fentebb eltizrdatott, rendel­
kezik a törvény egy oly iskoláról, mely a 
különböző szakiskolák előnyeit önmagában 
egyesítvén, mindenik osztály jogos igényeit 
kellőleg kielégíti. Ez a 'polgáriiskola.

A 18*Í8. XXXVIII. t. ez. 67. § a szerint 
nagyobb községek melyeknek anyagi 
ereje engedi, kötelesek polgári isko­
lát állítani és tartani fenn és pedig a 
79. §. szerint „akár egészben felállítani, 
akár pedig azoknak egy vagy két évi 
folyamát hozni létre."*

Véleményünk szerint a mily mértékben 
eleget tenne városunk az idézett törvény 
kívánalmainak egy három osztályú polgáii 
iskola felállításával ép oly mértékben elégí­
tené ki egyelőre ezen intézkedése által lakó 
sainak ide irányuló igényeit.

Azonban van még egy osztály u. n. 
hortoratiorok osztálya, mely leendő tagjait 
többnyire a nép fiai közül toborza. E tagok 
a közép tanodákban keresik és találják föl 
képeztetésiik kezdetét, hogy azt a felsőbb tan­
intézetekben bevégezven, mint papok, ta­
rárok, tanítók, doctorok, ügyvédek, tisztvi­
selők stb. munkásságukat fölajánlhassák az 
egyháznak és a hazának. Ha nem akar­
juk, hogy az egyházi, polgári, társulati hiva­
talok egy kiváltságos osztály tagjai között osz­
tassanak ki: úgy igyekeznünk kell, hogy mi­
nél többeknek, minél nagyobb alkalmuk le­
gren a tudományos műveltség és maga 
sabb szakképzettség elsajátithatására. Ez pe­
dig a közép iskolák föntartása által érhető 
el. Mert hiszen mindenki előtt világos, hogy 
pl. ba nem állana fönn városunkban egy 
középtanoda, úgy igen kevesen szánnák el 
magukat zsenge korban levő gyermekeiknek 
távol iskolákban történő s tömérdek aggoda­
lommal s költséggel járó taníttatására.

Ennek jövőben az lenne eredménye, 
hogy mig ma a lelkészek, tanítók, doctorok 
és polgári tisztviselők közül többeket méltó 
dicsekedéssel említhet fel városunk — mint 
saját szülöttit: addig jövőre kevés kivétellel 
idegen fold szülötteit kellene ama közhiva­
talokra alkalmaznia, pedig 2•/. alatti kimuta­
tás szerint 89 azon egyének száma városunk­
ban, kiknek hivatásuk a közügy érdekében 
működtetni tudományos képességüket, mely­
nek alapját a közép tanodákban nyerék.

Egyenlően fontos érdekek kivonják mond­
hatnék követelik, hogy városunkba» egy közép 
tanoda és egy polgári iskola fenntortassék.

Csak a tanodánk múltjára kell tekinte­
nünk, hogy teljes meggyőződést merítsünk, 
váeosunkban egy kózéptanoda szükséges vol­
táról. A megnyitó 186',_. tanévtől az 187%- 
ig tehát 12 tanév alatt „átlagosan számítva“ 
évenként 117, összesen 1408 növendéke volt 
iskolánknak. E létszám közül ugyancsak

átlagosan évenként 77 összesen 924 hely- j 
beli növendék volt. Tekintélyes azon nő- | 
vendékek száma, kiket zsenge intézetünk ed­
digi rövid pályafutása alatt nagyobb tanin­
tézeteknek adott át további képeztetés végett, 
kiknek nagy része díszt hozott tanodánkra, 
díszt városunkra, sőt amaz időszak rövidsé­
géhez képest elegen vannak olyanok is, kik 
már valamely egyházi vagy polgári hivatal 
körben gyümölcsöziétik tudományos ismere- 

; telket, melyeknek alapjait a békési tanoda 
! szerény, zajtalan, de áldásos működése foly­
tán sajátiták el;

Valóban nem lehet eléggé méltányol­
nunk a Békésvárosi legelő jogosult lakos­
ság áldozat készségét és messze a jövőbe 
tekintő előre látását, melyet kétségtelenné 
tett, midőn összesen 430 holdnyi alapítvá­
nyával egy közép tanoda létezését oly szi­
lárd alapra helyező, hogy az örökös emléke , 
leend nemes és fenkölt gondolkozásának. 
Elismeréssel kell adóznunk a helybeli ref. 
egyház nagyérdemű közönségének is, mely 
bölcs kormányzásával s az évenkint begyűj­
tött fillérekkel támogatván tanodánkat : le- 
hetövé tette, hogy az a kor és helyi szük­
ség kívánalmaival mindenkor lépést tart­
hasson.

E kicsiny kép iskolánk múltjából, zó- j 
! log és köteleztetés arra nézve, hogy váro­
sunk és egyházunk közönsége ma is ugyan­
azon meleg érdeklődéssel viseltetik a tan- 
ügy iránt, mólv nem riad semmi áldozat 
hozataltól, ha azt annak érdeke elodázhatla- 
nul követeli : nemes áldozatkészséggel fog 

i minden lehetőséget megkísérlem, hogy nagy 
. feladatát múltjához méltóan megoldhassa.
I Minden habozás nélkül kezdünk azért em- 
I lékiratunk harmadik részéhez, t. i, javasla­
tunk előadásához, melyet bizodalmas tiszte­
lettel ajánlunk a tek. tanügyi bizottság ked­
vező figyelmébe.

111.
Javaslat :

1. A meglevő középtanoda mellé — 
de mint önálló intézet — állittassék föl ogy 
3 osztályú polgári iskola, melynek a jövő 
tanévben csak egy osztálya nyittassák meg.

2- or E polgári iskolát tanhelyiséggel 
a helv. hitv. egyház lássa el saját központi 
iskola épületében.

3- or A középtanodát a holv. hitv. egy­
ház presbyteriuma, a polgári iskolát pedig a 
városi képviselő testület kormányozza.

4. Mind a közép tanoda, mind a pol- 
I gári iskola élére a felelősség mellett egymás­
tól független igazgató tanár választassák.

5-ör A közégi tanoda vezetése 5 ren­
des, — a polgári iskoláé pedig 2 rendes és 
1 segéd. — a két iskola közösen tanítható

tantárgyainak kezelése pedig 1 segéd tanár- i 
ból álló tanári testületre bizassék.

Jegyzet. Közösen tanítható tantárgyak : 
szabadkézi rajz, szépírás, testgyakorlás.

6- or Mindkét tanintézet rendes tanárai­
nak évi illetménye 200 ff. lakbérrel együtt 
lüöO írtban a segéd tanároké 550 írtban, az 
igazgató tisztelet dija 100 forintban állapí­
tandó meg.

7- er A közép tanoda tanárainak fizeté­
sét az alapítvány mellett a helv. hitv. egy­
ház fedezze. A polgári iskola tanár kar fize­
tését pedig mely összesen 3200 frt, vétessék 
fel a város rendes kiadásai közzé az évi 
költségvetésbe.

8- or A két tanoda a helv hitv. egyház 
birtokában levő múzeumi tanszereket egyelőre 
közösen használja.

9- er A már jövőre folyóvá teendő 3200 
írtból az egyelőre bo nem töltendő tanári 
Székekhez kötött illetékek a szükséges isko- j 
lai bútorok készíttetésére, a tanszerek be­
szerzésére forditassék._________ I

Bezárjuk immár sorainkat azon tisztelet- 
teljes kéréssel, hogy ha a tek. tanügyi bizott­
ság bölcseségc az általunk azokban előadott 
nézetekben megnyugvását találja : azon eset­
ben méltoztassék egy albizotságot kikül­
deni, mely azok alapján egy részletes ter­
vezetet készíthessen.

— Jegyzéke a b.-gyulai kir. e. I. 
tszék előtt 1874. évi június 15-én s követke­
ző napjain felveendő polg. pereknek.

Előadó : Muszka Mihály tbiró.
1432. Iíézer András és érdektársainak 

az alföldfiumei vasút társulat ellen 3383 frt 
: 45 kr. s jár. iránti pere.

1492. Argyelán Mitrunak özv. Orosz 
György né és ifjú Grósz Mojsza ellen 3200 
frt kár megtérítése s járulékai iránti pere.

Előadó: Dobosfy Alajos tbiró.
3377. Soutvi Györgynek, özv. Soutyi 

I Gvörgyné Sajben Judit és érdektársai elleni 
örökösödési pere.

3928. Özv. Fábián Istvánnének Fábián 
Zsuzsanna és érdektársai ellen végrendeleti 
hagyomány kiadatása iránt indított pere.

4143. Hegedűs Józsefnek, Nagy Pál 
elleni adóssági pere.

4145. Nagy István és érdektársainak 
Czizmadia Mihály és érdektársai ellen örö- 

' küsödési pere.

A „Békés* czimii hetilap t. szerkesz­
tőségénekI Helyben.

Megyénk szülötte, gyulai illetőségű Gzé- 
gényi Geiza műegyetemi hallgató ur, a do­
bozi vizkárosultak felsegélyzésére tizennégy 

|(14) frtot gyűjt vén össze, midőn e ncmeslel-

kfi emberbaráti erényért úgy a gyűjtőknek, 
mint az adakozóknak a szenvedők nevében 
köszönetét mondanék, felkérem, hogy az ide 
csatolt gyűjtőivel, a levelein kíséretében be­
cses lapjában közzétenni szíveskedjék.

Kelt Gyulán 1874. junius hó 11-én.
Jamsovics Pál,

alispán

A dobozi vizkárosultak számára ada­
koztak : Gyűjtő: Czégéuyi Geiza.

Czégényi Geiza 1 frt 20 kr. N. N. 20
kr,----- y. L. 20 kr, Fornszeky Károly 50
kr,   y L. 20 kr, P......... F. 10 kr, Csá­
kány E. 10 kr, X. Y. 10 kr, Kábdebó Fe- 
rencz 10 kr, Bariba Mór 10 kr, K. R 25 
Fúró Mihály 20 kr, Zagyva János 10 kr. N. N. 10 
kr, N. N. 22 kr, N. N. 20 kr, N. N. 20 kr, 
Kovács Árpád 20 kr, N X. 10 kr, Ilelfy 
Jenő 50 kr, Korda Imre 50 kr, Nagy Czi- 
rok László 20 kr, X. 10 kr, W. Zs. 10 kr, 
N. N. 10 kr, X. Y. 10 kr, N. N. 10 kr, 
X. Y. 10 kr, A. A. 20 kr, Gy. R 30 kr, 
Szlovák Jenő 50 kr, N. N. N. 10 kr, Prág 
Lajos 1 írt. Jungen László 30 kr, Ruder- 
schmidt F. 20 kr, N. N. 20 kr, Negszi 20 kr. 
Steiner F. 10 kr. Smidt Sándor 20 kr, Zima 
Kornél 20 kr, Lm. 10 kr, N. N. 10 kr, N. 
N. 10 kr, Y. Z. 10 kr, Anonimus 10 kr, 
Blever Zsigmond 10 kr, Lövingcr 10 kr, 
Schindler Károly 10 kr, Fisch Jenő 10 kr, 
Prág Bonifácz 1 frt, Dr. Schilhánek György 
2 frt, Zelenka János 23 kr. s. J. K. 20 kr. 
Összesen 14 frt.*)

— A dobozi vizkárosultak részére 
Gyula városánál a következő adományok 
folytak be: Ungvári Albert 15 frt, Papp 
György Vésztőről 5 frt, Moldovány Alajos 1 
frt, B. Wasmer Adolf 5 frt, Jancsovics Pál 
5 frt. Szilágyi Ferencz 2 frt, Hotorán Lázár 
50 kr. Metz József 2 frt, Sz. Schriffert Má­
tyás 5 frt, Szecsei Ferencz 25 kr. Seres Jó­
zsef 1 frt, id. Uferbach János 1 frt, idősb. 
Gombkötő Ferencz 10 frt, Sánta Gábor 5 
frt, Hirt Antal 5 frt, Sz. Schriffert János 2 
frt. egy valaki 1 frt, Moldovány István és 
Uferbach József 3 frt, Grócz Béla 1 írt, Apos­
tol Ubald 1 frt, Sánta János 5 frt, Török 
István 40 kr. Összesen 76 frt 15 kr.

Újdonságok.
— Békésmegyében van a sz. koro­

na területén a legnépesebb óvsz. képviselő 
választó kerület. A gyomai és orosházi, hol 
58—58 ezer leiekre esik egy képviselő, ez 
után Aradin egye következik hol 45,000 lé­
lekre, legkisebb Tornamegyében, hol 11,500 
leiekre ezt közvetlenül a szomszédos Csong-

Jegv/t-r. Or Si hilhánek urat kivéve a töMuek tévh­
it kutsuk

delem fele a tud. és műegyetemi „Olvasó- 
Kör*" könyvtárának gyarapítására fordittatik. 
— Ajánljuk olvasóink figyelmébe.

S ha már benne vagyunk, még hozzá­
tesszük, hogy mi hölgyeink emancipatióját 
elértnek látjuk azon törvényjavaslatban, mely 
legközelebb kerül az országgyűlés elébe, e 
szerint a hajadon leány is 24 éves korában 
nagykorú lesz, s megszűnik azon visszás hely­
zet, mely szerint mig a 15 éves férjes nő 
nagvkoru, a 101 éves hajadon, kinek halálát 
a lapok csak nem régiben jelenték, — kis 
korú volt. ________

A vidék rózsája.
Beszélj.

(Egy szerelmes napló-töredéké böl.)
Irta :

Miskey-Jugovics Béla.
(Folytatás.)

VI.
Komor deczemberi nap volt, — alko- j 

nyat felé járt az idő, de a sűrű, nedves köd 
agy beburkolta B. városát keresztül láthat­
om sötétséggel, hogy öreg estének is beillett 
volna az alkonyat.

Együtt ült az egész Murányi család 
némán, szótalanul, — Petőfivel szólva: „fá- 
su’t egykedvűség merengett szivök fölött.“

Az öreg ur egy tágas karosszékbe vette, 
magát a meleg kemencze mellett, s egykedvűen

eregeté pipájából a füstgo moly ok at, szótla­
nul bámulva a kékes füst-felhőbe mit maga 
körül csinált. Murányiné valami fehér-ruha­
féle varrásával ölte szemeit, de látva, hogy 
már nem boldogul vele, munkáját ölébe ereszt­
ve — pihent, és hallgatott. A szép Mariska 
ott passience-ozott magában egy kis aszta­
lon, el-elmosolyodva néha, ha a játék kijött, 
és gondolata ezáltal igaznak bizonyult, Jóska 
bátvja halkan dúdolgatott egy opova-áriát, 
százszor is „megujrázva“ egy-egy neki tét- j 
sző részletét- A kis Tilla pedig félrevonulva ! 
egy pamlag homályába, egy képre függesztő 
sötét szemeit, és némább volt mindannyinál.

Az a kép ott a falon „Petőfi búcsúja . 
a szülői háztól“ volt, amint a nemzet dalno- j 
ka végső Istenhozzád-ot int a háttérben zo­
kogó szülőknek, s aztán „vagált a hazában ; 
szerteszét.“

Oly áhítattal, oly mereven nézett a kis 
Tilla e képre, hogy sötét szemeibe egy pár 
fényes köny szökött a hosszú nézés miatt. ;

Vagy tán nem is ez sajtolta ki a szép j 
szemekből a konyakét, s talán nem is ön- i 
kénytelenül követé e kényeket egy mély, 
nehéz, sóhaj ? ....

A képzelem oly könnyen rokonitá a; 
képen rajzolt jelenetet egy másik hasonlóval, j 
midőn szintúgy búcsúzott el valaki, szintúgy 
integetett vissza, a mig csak látta az utána 
lobogtatott kis fehér kendőt, és azután — 
mintha a másvilágra vezetett volna útja, hon­

nan nem érkezhet vissza semmi izenet: azóta 
nem adott semmi hirt maga felöl .... Pedig 
Gusztáv megígérte, szerelmére fogadta, hogy 
írni fog. Es már majd félév múlt el azóta, 
hogy távozott, és ezen idő alatt meg nem 
érkezett egy sora sem. -- \ alami baja van, 
beteg, vagy meg is balt már talán, hisz az 
ember sohasem tudhatja ha felvirad, hogy . 
váljon el togja-c érni az éjszakát ? • • • Nem, 
ezt mind megtudta volna azóta már ! — Vagy j 
elfeledett, másnak fogadva a szerelmet és 
hűséget, mit örökre nekem esküdött? hisz a 
tér fiák csaltasága oly mindennapi dolog !... j 
Az az agypár fényes könycsepp, s az a ne- , 
héz sóhaj itt következett. —

És azután feleszmélt, cs szétmorzsolta 
kis kezével a könyeket, — gondolva, hogy 
milyen jó ilyenkor a sötétség, eltakarja a 
könyeket, nem engedi tudni kitől jött a só­
haj, hisz úgy sem tudná vigasztalni, meg­
nyugtatni senkisem.

Milyen jó is az a sötétség ! eltakar, el­
föd mindent, nyugton hagy álmodozni el­
múlt ábrándok felett, s elaltatja a fájdal­
mat, mint a dajkadal a gyermeket. Miért is 
nem tart ez a sötétség soka, örökke, mi­
lyen jó lenne ábrándozni és álmodozni, s el­
altatni a fájdalmat és örömöt egyaránt, ott 
lenn a sötétség honában, a temetőben, a föld
alatt........  . , .. m..

Vakki kopogtatott az ajtón, a kis 1 il­
la ijedten rezzent fel mélázásiból.

A valaki belépett, és jó estét kívánt: 
— a család megismerő a hangról, hogy nem 
más, mint Hírhordó Borcsa kisasszony az 
érkező.

A cseléd e perezben hozta be a lám­
pát, és az asztalra helyező.

— Jó estet kívánok ! köszönt Borcsa 
kisasszony másodszor is, és azután sorra csó­
kolta a mamát, Mariskát cs a kis Tillát, — 
s kevésbe múlt, hogy az olcsó csókból az 
öreg ur és Jóska fia is nem kapott.

— Mivel mulatják magokat ? — be­
szélgettek a setéibe egy kicsit... de kár is 
volt még azt a lámpát meggyújtani, hiszen 
még nincs öt óra se. Uram teremtöm! de rö­
vid is a nap, észre se veszi az ember, már 
este van. Csak ilyen ezudar idő ne lenne 
már ! az embernek még beszélni sincs ked­
ve, úgy unja magát. Én is átjöttem beszél­
getni egy kicsit, — pedig tetszik tudni, messze 
lakom, egész a túlsó varoson.... bizony 
majd elmerü't a kalucsnim, olyan nagy a 
sár, — de hát csak eljöttem mert hidjók el, 
az egész városba legjobban szeretem mago­
kat ! és e szózápor után a „kisasszony“ mo­
solygott mindenfelé, még az öreg urra is, 
pedig úgy állt neki a mosoly, mint a ma­
jomnak az arezfintorgatás; — s nem várva 
ogy szóra se, neki ereszté a kereplőt megint.

(Folyt, köv.)



rád megye elűzi meg, hol 21,000 lólekre 
jut egy képviseli), a sz. korona érdélyi ré­
széhen legnépesebb n. kolozsvári, hol 13,000 
legkisobh pedig az erzsébetvárosi, hol 1200 
lélekre esik egy képviselő.

— Az akrobata társulat távolával 
működése még nem fejeztetett he egészen, 
mert a belügymiqisternek tudomására jutván, 
hogy e társulat Pisi Angeló igazgatása alatt 
10 előadást tartott, a nélkül, hogy ily előa­
dások tartására tőle engedélyt nyert volna, 
most felhívja a megyét, hogy a gyulai ka­
pitányságot szólítsa fel, mi alapon engedte

nand magyar köriratu 1848-ki tiz. és lmsz nyi szőlőültetvény van, mit ha egyhevehe- cát és 1 darab 1 éves világos pejcsödört. 
krajezáros ezüst pénzeit, s azon kivit! némely 1 tünk a e.atastcr készítése alkalmával 1858- 15. Barát János Uj-Kigyosról 1 darab
részben elkopott feliratú külföldi pénzeket, j ban kimutatott 064 ezer holddal, ezen húsz 
összesen 24 darabot kegyeskedett ajándékul évi időszakra 74 ezer holdnyi növekedés mu- 
küldeni.“ " ‘ j tatkozik.

____ ____ Francia egységi mértékben fejezve ki,

2 éves sárga kancát.
10. Somogyi József Uj-Kigyósról, 1 da­

rab 5 éves pejcsödört, 1 darab 3 éves pej- 
kancát és 1 darab 3 éves deres kancát.

Szarvasi újdonságok.

Szarvason a dobozi árvízkáro­
sultak felsegélésére eszközölt könyöradomány- 
gyiijtés 400 írt készpénzt, — két köböl bú­
za, egy köböl árpa, — és 10 pár fehérne-

az összes terület 424.000 hektárt tesz; Fran- 17. Révész Mátyás Uj-Kigyósról 1 da-
j cziaországban tehát csaknem hatszor annyi j rap p éves fekete csődört és 1 darab 4 éves
szőlő van, mint nálunk (2.000,000 hektár.) j pejcsödört.

A holdankint való termelés nálunk, ha- j 18. özv. Szabó Andrásné Uj-Kigyósról
tározottan kedvezőtlenebb, mint akár Fran- ; i darab g éves pejkancát szopós kanca-csi-
cia-, akár Németországban. Amabban ugyan- | lsbt, 2 darab 1 éves pejcsödört.
is egy hektárra átlag 20-27 hectoliter tér- 19. Milyó Mátyás Csabáról 2 darab 6
mést, Németországban is 20 22 liectolitert j ^ves sötét pejkancát szopós csödör-csikót, 1
lehet számítani; nálunk azonban nem töb- , flarab 3 éves és ] darab 2 éves pejcsödört.
bet 9—10 hectoliternél. Az 1861—72-ig vett j nA D, , r, ,, TT. v. , ,, . , ,. 0 20. Revesz József Uj-Kigyósról 1 darab
átlagos termes azon eredményt mutatja, hogy ! - „ . _ . ...

egy szobából fog állni, s még ez sem tűz- ! napokban tartotta egybekelési ünnepélyét, az j bb évben 40—42 akó, közepes évben 23—24,'^ éV6S te’ete csu 0rt‘ 
mentes, s épen ezért hisszük, meg lévén gyö- ottani körökben kedvesen ismert Görbe Etel- 
zödve, hogy a megye, ez ügynek mégis csak [<a kisasszonynyal. — Orosházán pedig szin- 
tulajdonit bizonyos fontosságot, — hogy a te az elmúlt napokban tartotta menyegzőjét 
megye-székház tervbe vett építése alkalma- városunk szülötte Povázsav Mihály, torkom­
ból, majd illő és alkalmas helyiségről fog jegyző, a helység egyik bájos hölgyé-! 
gondoskodni, hőnyit a múzeum ügye bizo- vej MiUovich Ida kisasszonynyal. Tartós bol- 
nvára megérdemelne. j dogságot kívánunk a megkötött boldog frigyre.

meg a nevezett társulatnak, hogy előadásokat' miit eredményezett. — mely már vendelteté- 
tartson. I se helyére el is juttatott.

— A múzeum részére készül már a cjVi Hymen. Chován József, városunk
helyiség a megyeház épületben. Mindössze j gza|ijtte, és ambrózfalvi néptanító, az elmúlt

szűk esztendőben 9—10 akó számítható holdan- I 2^' aun ^“nicl M.-Berénybdl 1 da
-17—6 mii­ rab 2 éves sötét pejcsödört.

22. Achim János O-Kigyósról 1 darab

Szerencse, a szerenesétlenség- Egy njkori cerberus. A régiek

kint, ami az összes szőlőterületen 30 
lio akó bort tesz.

a L ír 4- c 10 •n: 1 1 éves vasderes csödört.A belfogyasztas egyreinásra 12 millió
akóra tehető, 78 millió forint értékkel. A | 23. Thaisz Gyula Gy.-Eperjesröl 1 da­
le,vitel /.a-// millió akóra 14-15 millió fo- rab 2 éves Pe-Íkancát’ 1 darab 1 éves pej- 
rint értékben. A szölö-adó az utolsó évben kant'át, 2 darab 1 éves pejcső őrt.
2 900,000 forintot hozott az állampénztárba. 24. JSovák Dániel Bodzásról 1 darab 1

éves fekete kancát.
Kiállított 24 égvén összesen 6 darab

A szölöföldek értéke nagyobb különbséget 
I mutat, mint bármely más mivelés alatt álló 
j földeké, annyira, hogy holdja az ország kü- | csödört, 20 kancát, 19 csödör-csikót és 13 
! lönbözö vidékein 50—60 frttói 5000—6000 j darab kanca-csikót, összesen 58 darabot, 
forintig kel. Összevéve az egész szőlőterület i
értéke ötödfélszáz millió forintra rúg, ami 
elég nagy jelentőségű összeg arra, mondja

II. Szarvasmarhát:

1. Beliczey István Gerendásról 1 darab 
3 éves tehenet, 1 darab 2 éves üszőt, 1 da­
rab 1 éves bika, és 1 darab 1 éves üszö- 
borjút.

2. Szenes Gábor Csorvásról 1 darab 4 
éves tehén szopós borjával.

3. Hannes József Csabáról 1 darab 5

ben. Békés-Szentandráson folyó hó 4 én a mythoszában létezett egy cerberus nevű ret- 
szent-andrási és szarvasi róm. cath. káplánok ter.etes kutya, melynek ugatásától az egész 
törődvén, a sz.-andrasi itju lelkész a Körös a[viiág rettegett — s ha lánczairól olszaba- 
közopén majdnem meglelte halálát; szeren-! dúlt, senki sem bírt vele; — maga a vén 
cséré a komptól még elég korán S' gély ér- cerberus hihetőleg már rég kimúlt, de hogy 
kezvén a szarvasi káplán segélyével kiszaba j fajtája nem veszett ki, arról bizonyságot tesz- 
diítatott. \ alóban sajnálatos eset lett volna ha 1 ngk városunkban a „szép leány" utczábani
a szerencsétlenség idejében sugely nem ér- járó kelők, a hol szinte a régiek mythoszá- . ,
kezik, már csak azért is, mivel egy nemes j boz hasonló nagvságu rettenetes kutya szolt- ve et‘ °Sy ezen teimési áB fuj ó ését a 
szivti s vidor kedélyű ifjú lelkész, vesztet- ta olykor- olykor" rémületben tartani az arra ^éberebb figyelemmel kísérjük, s fejlesztését 
tünk volna el benne. Szolgáljon ez eset so- j járó-kelőket, — hasonló nagyságú kutyákat | e bmoz kan* tdree -lan 
kaknak intó például. V. 1. találhatunk különben városunk más részeiben ___ ______

— Minden óhajtásunk teljesült a j3 barangolni. — Az eshető bajoknak meg- j
szerdai esőben. Régen nem hűlt már oly akadályozása végett, ezek ellenében a rend- i — Jelentés a békésm. gazd. egylet
mennyiségű eső, mint a mondott napon, s yr; gzábályokat alkalmazni kérjük. I által 1874. május 26-án B.-Csabán rendezett ! éves tehén szopós borjával
bizony már nagy szükségünk is volt ra, s >u Városunk szépészeti bizottsága, j állatkiAllitásról. 4. Kis Béla Gerendásról 1 darab 1 éves
legjobbkor jött, meg is látszik jótékony ha- j egy javaslat készítésén fáradoz, a melynek Az esős idő és sáros utak miatt a je- bika, és 1 darab 1 éves üszöborjút.
fása úgy a külső vetéseken, mint a kerti \e- elkészültével szabályozva lesz az ezutáni j len kiállítás szarvasmarha és sertésekben 1 5, Rákóczg Samu Csabáról 1 darab 7
tömények újait erővel megindult növekvésén. . építkezés, a házak előtti fák ültetése, az ut- j afig említésre méltó volt. ellenben lovak ed- ! éves tehén szopós borjával.

A g) lilái polgári iskola tantervé cza|í tisztán tartása, és a vízlevezető esator- dig nem látott számban voltak kiállítva. ! Kiállított 5 egyén összesen 4 darab te-
a közoktatásügyi ministerium áltál elfogadva nák előállítása — mi ezen javaslatot, ha Kiállítottak; j kenet, 2 darab bika és 3 darab üszöborjút,
a napokban érkezett a tanfelíigyelöség utján majdan helyhatósági szabály lesz, egész ter-
Gyula városához. Az államsegélyre, ha je leimében kozlendjük. » - I. Lovat :
az idővel szükséges leend biztos kilátás van Általános a panasz városunk ha- .
nyújtva. — Most tehát bizton foghatunk an- ■ ászainál, hogy mig Békésmegye területén a ~n ' ' ' J Oyosr) ca
nak létesítéséhez. I halászati törvény szigorúan megtartatik, e rab 9 éves pejkancat szopós kanca csikóval,

— A gyulai polgári iskola tökéjé-1 miatt ök bérleti helyeiken nem halászhatnak j 1 darab 2 ev"S P°lusodort.’ 1 darab 2 éves
hoz Kratocbviil József ur a nagy magyarrá- | _ a(Jdig a szomszédos megyékben a lialá-! pejbancat, 1 dara. 1 eves pejcsödört cs 1
rosi olvasó kör által visszadott 5 irtot saját 8zatot tetszés szerint gyakorolják. — Óhaj- daiab ^ tves csö( őrt. ,
és a többi érdeklettek nevében adományoz- tandó volna az> ha megyénk bizottmánya,' e j 2‘ Miaích Jozsef M.-Rerénybol 1 darab 
ta. Főösszeg 3585 frt 98 ki". tárgyban megkeresné a szomszédos hatösá-

— X árosi köziltaiilkat igazgatják, gokat, hogy közegeik általa törvény rendé-1
Ürömmel jegyezzük ezt fel, bár nem tulaj-: Jetének, mindenütt érvényt szerezzenek, 
donit hatjuk egyenesen múlt heti felszóialá- —------
sunknak, s elhisszük, hogy a nélkül is meg- Mai számunkhoz van mellékelve
történt volna, felemlítjük mégis, minta ven- (Jsorvasi Szabó Juliánná tápintézetének pro

összesen 9 darabot.

III. Sertést:

1. Sztraka György Csabáról 1 darab 1 
éves kant, 2 darab 3 éves kocát.

2. Gécs János Csabáról 1 darab 3 éves
kocát.

3. Hiló András Csabáról 1 darab 1'/,
8 éves sárga kancát szopós csödör-csikóvaf : éveg kant és { darab 3 éves kocát.

3. Göndöes Benedek Gyuláról 1 darab Kiállított 3 egyén összesen 2 kant ée
5 éves sötét pejkancát szopós kanca cs.ko- 4 kocát> összesen 6 darabot, 
val és 1 darab 4 éves világos pejkancát. j

4. Kristófy Károly Csabáról 1 darab Díjazás
3 éves kancát.

5. Gr. Wenckheim Géza Csorvásról 1 d. / lovaknál. Bíráló bizottság: gr.
1 éves sárga kancát. Wenckheim Géza ein. a. Beliczey István

6. Öze. Áehim András ne Csabáról 1 d. 11 S’.may L., Sztraka Gy., Urszinyi B., Korossy 
év. szögsárga kancát szop. kanca csikóval és Zsilinszky M., Bajcsy J., s Fejér B., 
ugyan azon kancától 5 ivadékot, úgy mint jggjZ;j.
1 darab 5 éves pejcsödört, 1 darab 4 éves : , A csödöröf. közt díjazásra méltónak

tainkra épen ekkor fordittatott a legtöbb gond. a dolgot, a fogékony kebel részére szépet és szögsárga kancát, 1 darab 3 éves pejkan- e^. senj taj^.Itatott.
- A békésmegyei régiség-tár részé- jót biztosit. A mindennapi élet elóg szomorú cá‘) 1 darab 2 éves sárga kancat es 1 da- ^ A közt. az ^ egüet

re múlt közlés óta a következő ajándéké- tapasztalást nyújt, hogy a felügyeletet nélkü- ral) evea [ érmet, Göndöes Benedek világos pejkancája
zások történték: ,lanay Miklós hazankha, lözö gyermek ifjak menny,re eltérnék a szu- j • n . \ , . - y. nyerte, szilárd csontozata, helyes testalkata
a Duna folyamból kotrógép áltál felszínre lök által kitűzött czéltól. Kevesen vannak,!* éves pejcso Olt, . c ra P d vérénél fo^va.
jutott igen igen régi gerezdes vasbuzogánv ; ! kik szerencsések, hogy gyermekeiket oly dört é8 1 darab 1 éves pejkancát. |
Gyulai (Kratocbviil) László festő művész ha helyre adhatnák, hol biztosítékot találnának 8. Zahoráa Pál Csabáról 1 darab 6 j A 2-ik dijat, bronz érmet es 7 aranyat
zánkfia I. Ferdinánd m. király 1527 ik évi ;a 8ZÜlői helyettesítésben; az ily intézetek fó-1 éves sárga kancát szopós csödör-cs,kovái, j Achim Andrásné 11 éves kanczája erős csont-

molv. 1 darab 1 éves sárga kancát es 1 darab 1 ja s bebizonyított kitiinö teuyószképességeért 
éves pejcsödört. nyerte.

dezett tanács egyik üdvös eredményét. Hány­
szor kellett felszólalnunk a boldogult birósás

gramm ja, ajánljuk az érdekelt szülök figyel­
mébe. — Talán felesleges is mondanunk,

korában, s mégis mily ritkán s akkor hóna- bogy a gyermek kedély fogékonysága a 8 
pok múlva mutatkozott valami, vagy éppen —15 éves közt lévén legerősebb, az az ér- 
a pusztában kiállóé volt szavunk. — Ez azon- zéki behatásuk iránya szerint is idomul, e 
ban a legutóbbi időkre nem szól, mert kozu- programra is épen c szempontból fogván fel

ép ezüst pénzét; — Décsoy József b.-csabai czólja pedig épen azon irányt folytatni, mely- 
kereskedő helvéeziai kanton l85j-ki, würten- ben* a gyermek a müveit szülök körében már 
Lerg királysági 1854 ki, Ill-ik Napoleon megindult, aztán a társas együttlét is sok 
1856-ki kisebb ezüst pénzeket; — Továbbá : ösztönt nyújt a haladásra, s folytonos táplá- 
Karassiay Istvánná született Beliczey urhölgy: lékot a nemes ambitiora. Különben a pro-
Kazinczy Ferencz emlékére (a in. t. akadó- ' gramm c tárgyat csaknem egészen kimerít- deres kancát.

9. Kocsor Gergely Békésről 1 darab 5 A 3-ik dijat, bronz érmet és 4 ara­
éves pejkancát szopós csödör-csikóval, 1 da- nyat Omaszta Szilárdnak kanczája, viszony­
rab 2 éves pejkancát és 1 darab 1 éves vas- |ag arányos testalkata és erős csontozatáért

érdemelte ki.
mia által) 1859-re veretett nagy réz érmet, 
Széchenyi István 1 ötíO ik évben történt halá­
la emlékére veretett fejér bronz, 1862-ik évi 
Europa, Ázsia, Afrika, Amerika és Ausztrá­
lia „INTERNATIONAL EXHIBITION“ fel­
irata nagy fejér bronz érmet, Franciaország 
köztársasága emlékére 1793 ra veretett sár­
garéz érmet, Ferencz József és Erzsébet fel­
ségeik 1854-ki egybekelésük emlékere ve­
retett kis ezüst füles érmet, végre I. Lipót 
r. cs. és m. k. 1671 - ki Vl-tos, 1674-ki 3-mas 
ezüst, — II. Rákóczy Ferencz 1704, és 1705- 
k évi PRO LIBERTATE feliratú X-es réz, 
Mária Terézia 1767-ki réz, végre V. Ferdi-

vén, ismételve ajánljuk azt a szülök figyel- ^a?y bure Békésről 1 daiab 1 éves ^ A csödör-csikók közt: Az 1-sö dijat,
mébe. pejkancát. . , „ i ezüst érmet, Thaisz Gyulának 1 éves pej-

11. Zs. A agy István Békésről 1 darab csgd8re nyerte tiszta csontozata és sokat igó- 
:4 ®vés. sötét pejkancát, 1 darab 3 éves sö- j ^ testaikatánál fogva.

Gazdászat, ipar, kereskedelem. cegődörtk n át 1 larab 2 CXea feket9 A 2-ik díjra érdemesnek egy sem ta-

12. Bakucz Tivadar Békésről 1 darab láta*01*- 
1 éves deres csödört.Magyarország szölötermelési vi­

szonyairól. A magyar tud. akadémia egyik 
közelebbi ülésében Keleti Károly Magyar- 
ország szölötermelési viszonyairól tartott fel­
olvasást, a tartalmas értekezés rövid kivo­
natát a következőkben adhatjuk.

Magyarországon jelenleg 739000 hold-

4. A kanczacsikók közt: Az 1-sö dijat, 
13. Omaszta Szilárd Csabáról 1 darab jezüst érmet, Kovák Dánielnek 1 éves sike- 

6 éves sárga kancát szopós csödör csikóval. testalkatú s korához képest kifejlett fe-
14. Hoffmann Mihály M. Berényböl 1 

darab 8 éves sötét pejkancát szopós csödör- 
csikót, 1 darab 6 éves világos pejkancát szó 
pos kis csikó, 1 darab 1 éves sötét pejkan-

kete kancza csikója nyerte.
A 2-ik dij, bronz érem, gr. Wenckheim 

Géza rendkívül kifejlett, erős csontú s iga­
vonásra kiválólag alkalmasnak ígérkező 1



('•vés sárga kancz.a-csik ójának iléltetvén, a tu­
lajdonos a bronzérmet az egylet rendelkezé­
sére visazabocsátotta s e helyett dicsérő ok­
levéllel lett kitüntetve.

Ezenkívül bronzéremmel dijaztattak :
Achim Andrásáénak sikerült, erős test­

alkatú 2 éves sárga kanczája, éa Thais; Gyu­
lának 1 éves pej kaneza-csikója.

II. A szarvasmarhánál. Bíráló bizott­
ság : Polner L. elnöklete alatt Rimler P., Ze- 
lenvanszkv Gy., Zahoran 1’. és Vdvardy J. 
jegyző.

1. Bika nem volt kiáliitva.
2. .1 tehenek közt: Az 1-sö dijat, ezüst 

érmet, Beliezey István 3 éves tehene mély

I testalkotánál és szép borjánál fogva nyerte.
A 2-ik dijat, 25 frtot Hannes dános- 

j nak 5 éves, ikov-borjas tehene kapta elég 
szabályos testalkatáért s különösen szép két 
borjáért.

A 3-ik dijat, 25 frtot, .Szenes Gábor 4 
éves, kis borjas tehene nyerte, szép, hosszú 
testalkatáért.

A 4-ik dijat, 25 frtot Rákóczi/ Hamu 
tehene kapta, meglehetős testalkata, de kii- 

I lönösen bő és sürü teje miatt. Ugyanis a 
helyszínén megfejelvén, 13 % iteze tejet adott.

3. A borjak közt: Az 1-sö dijat, ezüst 
érmet Beliezey Istvánnak 1 éves iiszö-borja 

i érdemelte feltűnően kifejlett testalkatával és 
nagyságával.

A 2-ik dijat, bronz érmet Kis Bélának I Gécs dánosnak szépen kifejlett magas test« s 
1 éves üsző-borja nyerte szabályos testalka- hizékony fajú 3 éves kocájának lett ítélve, 
fáért és gondosságra mutatott jól tartásáért. | A 2-ik dijat, 10 frtot Sztraka Györyy-

A kiállított 2 bika-borjú nem lévén tisz-!«^; hosszú s hizékony fajú 3 éves szép ko-
ta magyar faj, dijat nem nyerhetett. ezí*ja nyerte.

rrr , , , ... , A 3-ik diijal, bronz eremmel Htlo And-III. A sertéseknél. Bírálóbizottság ugyan- M , , .rágnak szép és hosszú testalkatú, hizékony 3az. a moly a szarvasmarhánál.
1. A kanok közt: Az 1-sö dijat, 20 frtot 

Ililo Andrásnak 11/2 éves szép állású, hosz-
: szú testalkotású s hizékony fajra mutató kan- 
I ja nyerte.

A 2-ik díjra, bronz éremre Sztraka 
Györgynek hosszú testalkatú és hizékony fa­
jú kanja lett érdemes.

2. A korzók közt: Az 1-sö dij, 20 frt

éves koczája lett kitüntetve.
Gerendás, május 27. 1874.

>Iokry Sámuel,
egyleti titkai’.

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő:
Dobay János.

Man bittet, dieses Blatt in jeder Familie wobt aufzebewahren.
Brust-Tabletten gegen Gnppe, Kn- luiversalpflaster von Hr. Huron K. k. yr. Tanuochmin-Pomade.

tarrh Husten und Heiserkeit Preis per in Paris Dasselbe ist mit Diplom der Das sicherste und beste Haarwuehsmt • 
Schachtel 70 kr, grosse fl. 1.80. Bei Facultäten in London und Paris belegt, toi, nach deren 3- bis 10 tägigem >0- 
Abnahme -per Dtzd. 25°„ Nachlass. höheren Orts geprüft und der offent- brauche das Ausfallen der Haare sicher

—----- _——- ~ vjj^—r—~r—üü liehe Verkauf genehmigt. Dieses Pflas- und dauernd beseitigt, der Nachwuchs
Anodyne ÄevlilareChildrens Teeth ter hjlft bego°ders für Hühneraugen befördert, das Haar in seiner naturh- 

englische Zabnpvrlcn für KuhIv, zum Ldchdornen) Frostbeulen (Gefröre), eben Farbe weich und glanzend erhal 
ümhangen wodurch selbe die Zahne ; mögllch' Art Wunden durch Ver- ten und die Schuppenbildung vorhin 
leichter und schmerzlosererhalten. - . otzu Biss, Stich oder Schnitt, -----
Preis 2 fl., per Dutzend 20 Pet. billiger.. c....^,J L.-,....................,

Udontine (Zahnpasta) in Porzel­
lantiegeln zu 80 kr. Oe. XV. Bei 1 Dut­
zend 20 Pct. Nachlass. Diese Zahnpas­
ta ist das vorzüglichste Mittel zur Rei­
nigung der Zähne, sowie auch Zähne 
gesund und blendend weiss zu erhalten, 
den Zahnweinstem schmerzlos und auf 
unschädliche Weise zu entfernen, das 
Zahnfleisch zu stärken und zu befesti­
gen, das Bluten und l.ockerwerden zu 
verhindern.

Vaeliou Aromát ist- zur Beseitigung 
des üblen Geruches aus dem Munde 
nach dem Tabakrauchen, nach dem Spei­
sen, nach dem Genüsse geistiger Ge­
tränke, wie: Wein, Bier u. s w., un­
entbehrlich bei dem Besuche besserer 
und feinerer Gesellschaften, der I hea­
ter, der Bälle, der Salons u. s. w. Die­
se Caehou bestehen aus reinen, der 
Gesundheit vollkommen unschädlichen 
Pflanzenbestandtheiluu. und sind als Prä­
servativ gegen das Faulen der Zähne, 
sowie gegen Zahnschmerzen bestens zu j sehen z 
empfehlen. Bei jedesmaligem Gebrauche ! 80 kr 
kaut man eine Pille, wodurch der üb­
le Geruch beseitigt wird, ln Schachteln 
zu 60 kr.

Scrophuln, Eiterungen und Geschwüre, 
für den Wurm und Nagelflüsse. Der 
Topf (Tiegel) kostet 30 kr.

Französisches flüssiges Ilaarfär-
be-Mittel, um Haare jeder Art nach 
Belieben schwarz, braun und blond bin­
nen höchstens 10 Minuten dauerhaft zu 
färben, dessen Wirksamkeit bereits so 
allgemein bekannt ist, dass es keiner 
weiteren Anpreisung bedarf. Ein Appa­
rat dazu, das ist zwei Bürsten und zwei 
Schalen, 50 kr. Ein Flacon flüssiges 
Haarfärbemittel 2 ti.

Augeu-Essenz v.
D r. K o m e r s ii a u - 
s e n zur Erhaltun 
Herstellung und 

Stärkung der Seh­
kraft. 1 Fl. sammt 
genauer Gebrauchs 
anweisung fl. 2.GO.

Kropf-Salbe ge­
gen Blänhalz, in Fla- 

40 und

dert wird Dieselbe wird von vielen , ,,
ärztlichen Autoritäten empfohlen und wie es ärztliche Gutachten, Zeugnisse

Vetorinischer Balsam ÄS“
k. k. Landesregierung Galizien erprobt, ist ein vorzügliches und 
sicher wirkendes Mittel gegen Nerven-schwache, Krämpfe, 
Rheumatismus, l.cistcusteclien und Gelenksentzündung. Per 
Flacon 1 11. 50 kr.

l>r. Mayer s Magen-Essenz gegen Pulver gegen Fusssehw eis. Die-
Krämpfe, Blehungs-Koliken. Magen- i ses Pulver beseitigt den Fassschweis 
schwächen, Diarrhöe und erprobtes Mit- . und den dadurch erzeugten unangeneh- 
tcl gegen die Seekrankheit, dann das 

Frauzensberger Wasser zur Hei­
lung der Sand-, Stein- und Ilarnbe- 
schwerdcn, mit welchem in öffentlichen 
Kranken- und Privat kranken-Anstalten 
die besten Resultate erzielt wurden,

men Geruch und ist erprobt unschäd­
lich. Preis einer Schachtel 2 fl.

liegen zahlreiche Anerkennungsschrei­
ben Jedermanns Einsicht auf.—-Durch 
ihre prachtvolle Ausstattung gereicht 
sic dem schönsten 1 oilettentisch zur 
Zierde. Preis einer für drei Monate aus­
reichenden Dose 2 11. De. V

Eau fontaim1 de jouveueegoldeil
gibt jedem Haare die so allgemein be­
wunderte goldblonde iluariarbe aui das 
Vollendetste und Veberraschendste. 
Preis 10 fl

und Dankschreiben, welche jeder Fla­
sche beiliegen, sowie der seit Jahren 
erzielte steigende Absatz im In- und 
Auslände beweisen.

Seehofev's ungarischer Wuud- 
uud Magenbalsam in Flaschen zu 40

Dr. Quarin berühmtes Husten und 
Katarrh-Pulver (insbesondere bei star­
ker Verschleimung kräftiger Personen). 
Preis 1 Schachtel 65 kr.

Xeuroxylin, aus Alpenkräutern be­
reitetes Pflanzenextract gegen gichti­
sche, rheumatische, besonders Schwä­
chezustände aller Ait. 1 Flacon 1 fl., 
stärkere Sorte 1 fl. 20 kr.

Prager Giehtthee in Paketen a 60 
kv. und Weidiuger's schmerzstil­
lendes Gichtpflaster, Nr. 1 á 52 kr., 
Nr. 2 (doppelt kräftig) á 1 fl. Sicherstekr., vorzüglich wirksam und erprobt Í (üoppeit araiug, a i n.o.enersie

gegen Hämorrhoiden, bei hartnäckiger Mittel gegen Gelenksschmerze.b Ghe- 
Stuhl Verstopfung, bei schlechter Ver-ipfung
dauung und Magensäure.

Liberisch*

fKl

Gicht- um! Rhe­
umatismus- Wat ta
vonPat t isonlechtj 
1 Paket zu 70 undl 
4u kr., auch gegenj 
Gliederrcissen und; 
Hexenschuss.

,1 < > !EF \\ F. 1
ilpotlkiier ..jitm iSloßreiv.

Nr. 2 Ai

Eau anthéphélique. Dieses aus rei­
nen Pflanzenthcilen bereitete V\ asserist 
ein seit Jahren erprobtes und bewähr­
tes Mittel zur Erfrischung, V erschöne 
rung und Stärkung der Haut mul zur 
Vertilgung aller Arten von Efilorescens, 
als: Sommersprossen, Finnen, Mitesser.
Kupferflecke. Preis eines Flacons I fl..
1 Dutzend 0 fl.

Frostbeulen-Balsam in Tiegeln zu 
50 kr. Oe. W., welcher selbst bei ver­
alteten Frostschäden möglichst schnell 
den grösten Schmerz lindert um! vol- 
kommen heilt, hat sieh durch Erfah­
rung mehrerer Jahre als ein eiopfeh- 
ienswerthes Mittel allgemeine Zufrie­
denheit erworben

Max Florian Schmidt s Med. Dr. 
und Professors schmerzstillende, stär­
kende, antiskorbutische Zahu-Tinctur.
Diese Tinctur, nach dem Original-Re- i „ , , ,■ _ i,,,.. , . , ■ 1 ii 1 n i tss-Bouquet. sehr temes 1 art um tuicepte bereitet wird sowohl zur schnellen i .. , , , 1 , i ,,i , j>-...r„ -/ii 1 ii I Sacktücher und Wasche überhaupt, liStiluing von Zahnschmerz, als auch als ... , ,,
stärkendes Mundwasser bereits durch acun 
ein halbes Jahrhundert mit grossem 
Vortheil allgemein augewendet, die Tinc­
tur hat zwei grosse Vorzüge: sie. ist 
sehr wirksam und macht durch den än­
deret billigen Preis alle anderen Zalm- 
wehtropfen überflüssig. Echt zu haben

Wien. T ne li la iibvn N
empfiehlt dem geehrten Publikum bestens folgende Artikel.

Postversendungen werden nur gegen Beisehlicssuug tier 
Embalhtgvgehühr von 15 kr. österr. Wahr. ausgefiihrt.

o< I:

Gc-
suudheits-Kräu- 
ter. Das ausgezeich­
nete und bewährt est e 
Mittel gegen alle 
Brust- und Fungen­
leiden, alle Katarrhe, 
Verschleimungen, 

Husten, Heiserkeit 
ec. 1 Pak. fl. 1.50.

Liebe- Liebig's 
Nahrungsmittel 

für Kinder zur Be­
rühmten Liebig- 

Suppe P. I Fl. 70 kr.
Zahnpasta, k. k. 

pv., von Plefter- 
lliaiiu. Preis 1 st.

Pastilles digestives de Bilin (Bi 
liner Yenlauuugszeltcl). Die Bili- 
uer Pastillen, aus dem berühmten Bi- 
liuer Sauerbrunnen erzeugt, sind zu 
empfehlen bei Sodbrennen, Magen­
krampf. Blähsueht und beschwerlicher 
Verdauung in Folge der 1 eberladuug 
des Magens mit Speisen oder geistigen 
Getränken, bei saurem Aufstossen Pr.
1 Schachtel 60 kv.

( hiua-GIvcerin-Poniade,den Haar- -- -- ..
boden stärkende und den Haarwuchs Wirkung der I omade Imikmghcl^ ge
befördernde Pomade 
kr. und 1 il. 50 kr

Eau de Botot. A rom. Munil-Was-
scr. well 1'Ci ühmt durch seinen ätisscrst 
angenehmen Geruch und Geschmack 
und seine vortreffliche Heilwirkung ge­
gen si'hmvrz.hafte und übelriecheude 
Zahne, gegen käuiniss uml Lockenser­
den derselben. Preis per Flacon 50 kr.

Barthaar-Stangenpoiiiade, welche 
alle die vorzüglichen Eigenschatten der 
oberen Pomade besitzt, dient dazu, um 
den Nachwuchs des Haares längere Zeit 
zu decken, bis derselbe durch die Ein­

er. den Schmerz in kürzester Zeit stil­
lend. __ ____ __________

Pastilles I'rendiui, gegen Heiser­
keit, bezonders Sängern und ötb etli­
chen Rednern bestens zu empfehlen. 
Preis 1 Schachtel 40 kr.

Franzbranntwein, die Flasche zu 
80 kr. oder 1 fl. 50 kr.

Dr. Varueri's Sirop di Palermo
ist das wirksammste abführende Blut- 
reiniguugsmittcl, welches heute im Han­
del vorkommt, und eignet sich dessen 
Gebrauch besonders bei Verunreinigung 
des Blutes, allgemeiner Verschleimung, 
Sehhii ii hämorrhoiden. Hautausschlägeu, 
sipliilitischen Geschwüren, gichtischen 
und rheumatischen Ablagerungen, An­
schoppungen im Futerleibe und damit 
verbundener Stuhlverstopfung, Appe­
titlosigkeit, Cöiigestionen. Kopfschmerz 
Preis 1 Flasche 1 fl. 20 kr.

25 kr.
Die eoiulensirte Milch, bereitet 

von der. Anglo-Swiss condensed
Milk l o.. f-liam. Schweiz, ist die ein- | bjlldu*Hg v011 (’opaiv-Balsam mit ande-

Uopatine Mcge, eine glückliche X er-

ln Tiegeln zu 80 färbt ist. Die Stangeupomade kann zu­
gleich als eine au gezeichnete und un­
übertroffene Bartwichse gebraucht wer­
den. Preis 60 kr.

Zahnpulver Puritas. Preis 1 11.

in Fläschchen sammt Gebrauchsanwei­
sung zu 40 kr. Bei ein Dutzend25 Pet. 
Nachlass.

Augsburger Lebens-Essenz
D r. K1 e 6 o w. Bestens zu empfehlen bei 
hartnäckiger Stuhlverstopfung, schlech­
ter Verdauung, Hämorrhoidalleiden. Ein 
Fläschchen sammt Gebrauchsanweisung 
50 kr. und 1 11. Per Dutzend in Ori­
ginal-Kistchen um 25 Pct. billiger.

Pastilles de Chocolat ferrugineux.
Eisen-Chocolade gegen Bleichsucht und 
zur Blutverbesserung. Preis einer Schach­
tel 90 kr.

zige von Baron v. Liebig analysirte 
und für den Gebrauch in Haushaltun­
gen, für Auswanderer und Kinder 
(Säuglinge) empfohlene condeiis. Milch. 
Preis 65 kr.

I’agliauo, selir beliebter, autlöscn- 
der und blutreinigender Syrup, echt 
und direct bezogen von Professor Pág­
ii an o aus Florenz. Preis 1 fl. 50 kr.

Schweizer Gehör-Liquer gegen 
Ohrensausen, Ohrenschmerz, Ohrenste- 
chen Schwerhörigkeit. Preis 1 fl.

Zahu-Cement, k. k.priv., zum Selbst- 
plombiren hohler Zähne. Preis 1 fl.

Auatheriu-Muudwasser, k. k. priv., 
echt, von J. G. Popp, allgemein be­
kannt als das beste Zalm-Conservi- 
rungsmittel. FTqgon 1 fl. 40 kv., mit 
Post 1 11. 70 kr.

Zahnpasta von Popp, Preis 1 fl 20kr.

i ren eminent wirkenden balsamischen 
j Substanzen, gegen frische und chroni­
sche Samenausnüsse, In Paris in den 
Spitälern eingeführt. Die Kapseln sind 

! in Zuckerhülsen eingehüllt. Iler Erfolg 
j ist ein sicherer. Preis 1 fl. 80 kr., mit 
Eisen stärkere Sorte 2 fl.

Engelhofer’s Muskel- uml Xer- 
ven-Essenz. aus aromatischen Alpen- 

i kräuteni bereitet, für Gicht und Rheu- 
S matismus, Nervenschwäche, Gclenks- 
Í schmerzen, Schwindel, Seitenstechen, 
Hämorrhoidalleiden, Schwäche der Ge- 

j schlechtstheile. Preis eines Flacons 1 fl.

Sturzenegger s Bruehsalbe für 
Unterleibsbrüche mit bestem Erfol­
ge angewendet. Preis 3 fl. 20 kr., stär­
kere Sorte 3 fl. 70 kr.

Pastilles fortifieantes (Pastilles 
de Roma). Diese Pastillen sind vor-

Dr. Vallond's Wurmtabletten. Dic-
J. Herbabny’s vegetabilische An-

„1 v «nuuu „ .................. .......... ti-Gicht-Pillen, ein erprobtes Mittel
se Zeltclehcn sind als ein unfehlbares : zur schnellen und gründlichen Heilung S(-h bp ‘ 
Wurmmittel bestens zu empfehlen ; sei- j der acuten, chronischen und unregel- 
be schmecken sehr angenehm und kön- j massigen Gicht, der nervösen

Fleisch-Extraet (Liebig’s) die bes- I z,u8h‘-'h fu empfelnen als ein staiken­
te Sorte, in Original-Töpfen zu I Pfund, i d<-.5 ,und höchstmögliches Belebungs- 

Pfund 1 Pf..„A - - Pf„„a I mittel im hexua-System und der Ge-Pfund, 1 „ Pfund.

Dr.

Gicht,
und

Moosptianzeu-Zeltelu von
ger in Pressbifrgaus­

gezeichnetes Hilfsmittel gegen Husten, 
Heiserkeit, Katarrh ec. 1 Schachtel 38 
Kreuzer.

Universal-Speiseupulvcr des D r.
Gelle. Bisher unerreicht in seiner XX’ir- 
kuug auf die Verdauung und Blutrei-

.mn amí^indvrn spielend beigehracht , aller Formen von Rheumatismus und 
hoidal Leiden aller Art, HauUusschlä- werden. Preis 40 kr., m Schaetüeln : deren tolg^shmde^^Mil^ und 
ge, Mittel in der eil gewurzelten ehro- | sammt Gebrauchsanweisung.
nischen Gicht. Preis einer grossen Schach- ,------------------------------------
tel 1 fl. 26 kr., einer kleinen 81 kv. Steierischer Kräutersaft für Bvust-

Bruchpflaster. V orzüglich anwend- | und Lungenkranke, Husten und Hei- 
bar bei Lnterleibsbrüclu-n, bereitet und ■ serkeit, sowohl tür kleine Kinder a s 
empfohlen von Dr. Krisi, practischem j auch für alte schwächliche Personen 
Brucharzt zu Basel. In Blechbüchsen ! bestens zu empfehlen. Preis einer r la- 
sammt Beschreibung 3 11 60 kr. Oe. XXr. t sehe 87 kr.

...................... . -pgr ^)td)tü?emmanb netcn Xervvendb&rkeit eonces8ionirt«

Leberanschwellungen, Magenleiden, ha­
bituelle Stuhlverstopfung, XX assersucht 
und Hämorrhoidalleiden. Preis einer 
Schachtel, auf V, Monat hinreichend, 
1 fl. 50 kr.

Restitutions-Fluid, vorzügliches 
1 Mittel für Pferde. Preis 1 fl. 40 kr.

schlechtsvemchtungen, ohne desw egen 
zu überreizen oder wohl gar zu scha­
den ; selbe beseitigen männliche Schwä­
che auch noch im angehenden Alter 
und sind daher bestens zu empfehlen. 
Preis eines Flacons mit Gebrauchsan­
weisung 10 tl.

Zahnpulver nach Vorschrift des 
Professor Hei der. 1 Schachtel 40 kr.

Die von den ersten X^edeeinal-Collegien Deutschlands geprüfte |
besonders dKmn púul er n Kopfgicht.1 geschSie" ffier,7 VeSnnien und Seitenstechen mit sicherem Erfolge als erstes schnell und sicher heilendes Mittel anzuwenden. 

1 1 b fc anweisung a 1 fl. 6 kr., doppelt starke für eißenweite Leiden a 2 fl. 10 kr. Oe. \\.

Echtes Dorsch-Leberthruuöl. Als
vorzüglichstes Heilmittel bei allen Brust- 
und Lugenki aukheiten anerkannt, von 
vorzüglicher Qualität und reinem Ge- 
schmacke; die Bouteille zu 1 fl. 80 kr. 
Bei Abnahme von 1 Dutzend Flaschen 
25 Pct Nach'asz.
gegen Gicht, Rheumatismus (Glieder- 

reisen. Hexenschuss), Rothlauf, jede Art Krampf in den Händen. Füssen und
— In Paketen mit Gebrauchs-

Fiakerpulver, ein allgemein be­
kanntes, vorzügliches Hausmittel gegen 
Katarrh, Heiserkeit, Krampfhusten ec. 
1 Schachtel 35 kr.

Grösstes Lager ausländischer, insbesondere aller gangbaren französischen Specialitaten zn möglichst billigen Preisen.

Nyomatott Gyulán Dobay János könyvnyomdájában. 1874
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Melléklet a „Békés“ 1874. évi 24-ik számához.

>1

Felhívás
•iz oszt i ák magyar birodalom összes t. lakosaihoz, kik mesés ol- 

. sóságu és solid árukat akarnak beszerezni. Csak

5 forintért osztr. ért.
adom ol — kizárólagosan szabadalmazol t

diszáru-bazáromat
inelv kiválóan ajándék elosztásra, a legnagyobb családoknál, vagy 

mint nvereségdus haszon ismételadóknak ajánlható.
A bazár a következőkből áll:

1 fi non: női bor kézitáska, mozaik-képpel;
1 \ iktoria selyem báli legyező, legújabb, bármely kívánat szerinti sziliben :
1 teljes varró taska eszközökkel, talmi aranyba foglalva, meglepően finom;
1 legdíszesebb rzilkortartó, zarral ellátva, a legfinomabb képfaragó-muukával díszítve;
1 genfi talmiarauy óra lanezc/al. pontos, 2 évi jótálással;
1 bör-albuni, legfinomabb, fényképek számára, külső bronee- vagy vhina-ezüst díszít- 

ménnyel;
; díszterem-asztali esengetyü, homályos uj aranyból, finoman ötvözve;
1 teljes Íróasztal-készlet, ajándékul igen alkalma«:
1 általános hírre szert tett japán szivartáska gazdag színjátékkal;
U drh. es. kir. biz. szab. rend. légszivar-szipka ilegújabb), mely áltál a legrosszabb 

szivar is a legkitűnőbb havanna-ízt nyeri.
Ezen elősorolt 10 tárgy csak 5 Írtba kerül.

K/.'ii elősorolt h írtos csoporton kivid finomabb kivitelben még 10,15,20, 25, egész 
ÖO fi tos csoportok is vannak ; azonkívül ezer más disz- es féuyüzési árukkal gazdagon föl- 
szereit raktárral dicsekedhetünk. — Egyedül csak aiólirttól szerezhető meg:

Amigo világkiállítási bazárja
Bees, Praterstrasse 0.

Levélheh megrendelések posta-utánvét utján, vagy a pénz 
összeg előlege» beküldése mellett, azonnal eszközöltetnek.

3-12

orvos- és sebész-tudor, szülész és szemész
gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindenneműI

Titkos betegségeket,
1) az (»»fertőzésnek minden következményeit, u. m.:

65> magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolvást. különösen a

te lietet 1 enséget
(elgyengült ferfleröt)

2) húgycsőtőlyásokat (még oly idülteket is), a nemzörészek hu*
jak őrös fekélyeit és másodrendű buja kórt minden alakjai­
ban és elcsúfításaiban

3) h ti g y c s ü s z U k ii léseké t.
4) fris és idillt nyák folyásokat nőknél, az úgynevezett fehérfo­

lyást. és az onnan eredő in a g t a 1 a n s á g o t,
ö) h ö r k i ii 1 é s e k e i,
ii) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket. |

„Annnl/nnt délelőtt 11 órától 1-is. délután 3Kendői naponként. órától s.**, és est™ - órától «-i«.
Lakik Pesten, Lipótváros, nádor-iiteza 13-ikj 

szám alatt. 1 só emelet, 14. ajtószám.

.te-

Pályázat.
Ivékésmegyében kebelezett Kétegyhá- 

za községében rendszeresített község-orvosi 
állomás üresedésbe jővén, ennek választás 
ntjáni betöltésére, a képviselő testületnek 
»-1S74.SZ. a. hozott határozata alapján ezen­
nel pályázat nyittatik.

Ezen állomássá! kapcsolatos javadal­

mazás: a községtől 500 írt évi fizetés; azon 
kiviil az orvosi segélyt igénybe vevő hely­
beli lakosoktól, minden egyes, a pátiens la­
kásán tett látogatásért 20 kr., az orvos la­
kásán rendelt látogatásért 10 kr. tiszteletdij 
vehető igénybe, míg a helybeli illetőségű 
teljesen vagyontalan és munkaképtelen sze­
gények ingyen lesznek gyógvkozelendök.

Az ezen állomásra pályázni óha jtók fel­

hivatnak, miszerint ebbcli folyamodványai- fog szolgálni a községben dívó román nyelv 
kát az 1871. évi XVIII. t. ez. 74. §-ában elő-1 beszélése.
irt kellékeket igazoló bizonylatokkal felsze­
relten folyó 1874. év> Jitliu< hó á-en </. e. 9 

\ óráit/ — a midőn a választás megejtetni fog, 
— a községi elöl járóságnál adják be; — 
megjegyeztetik, miszerint elmaradhatlan kel­
lék a magyar — mint hivatalos nyelvnek 
irályilag bírása, ezen kívül egyik ajánlatul j

Kelt Kétegyházán j unius hó 8. 1874.
A községi elöljárók:

Pópa Petra,
bíró.

Popovics Elek.
?0) 1—S jegyző.
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Hirdetés.
Néhai Mojzsik András hagyatéká­

ból vett jó karban levő nagy

(4 öl hosszú, 3 láb széles) műiden 
szerelvényekkel, szabad kézből eladó, 
Vevők személyesen, vagy bérmentes 
levélben jelentkezhetnek Szarvason

Kovács János
67) Ü-3 festőnél

A

A b.-csabai közbirtokosság részé­
ről — közzé tétetik, miszerint ennek 
a b.-csabai vasúti indó ház közelében 
fekvő cserép-gyárában fedélcserép kap­
ható és pedig

I. osztályú 14 frt 
II. .. 10 írtért.

72) 1—3 B.-Csataí közbirtokosság.

(HM) hold szántó föld, a folyó évi Oc­
tober 1-től számítandó 3 évre, ha­
szonbérbe lévén kiadó: bcrleni szán­
dékozók a szckudvan urad. tisztarto- 
ságnál kéretnek jelentkezni, - hol 
is a föltételek iránt bővebb tudomást 
szerezhetnek. ____  6*9 3 I

Hirdetés.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönséggel tudatni, miszerint rézmű­
ves üzletemben a legjobb szerkezetű, 
s szilárdan készített cséplőgép, kerti 
s tűzi fecskendők, nem különben szí­
vó s nyomó kutak a legjutányosabb 
feltételek mellett kaphatók ; egyszers­
mind elvállalok minden szakmámba 
vágó munkák mérsékelt ároni elkészí­
tését - icezeslcedven mun 
Icám liaaznäUaatosäga 
a jóságáért!

A nagyérdemű közönség becses
pártfogását kérve,

Szarvas, 1874. június 10.
Pokorny József,

okleveles rézműves.

Árverési hirdetés.
Békésmegye bizottságának f. évi 

május 4-én 175. sz. a. kelt, s a. nm. 
ni. kir. belügyministerium által is jó­
váhagyott határozatánál fogva — a 
Békés városi 5-ik számú tjkönyvben 
Békésmegye nevére jegyzett Békésen 
fekvő, és alább egyenként is elősorolt 
beltelkck az azokon levő épületekkel 
ggyütt — Békés város közházáuál 1874. 
évi augustus 1-ső napján reggeli 9 
órakor tartandó nyilvános árverésen 
egyenként és külön-külön kikiáltási ár 
10 százalékának bánompénz fejébem 
letétele, és az egész vételárnak 10 év 
alatt egyenlő részletekben! kifizetése 
mellett, el fognak adatni; és pedig :

I. Az 1011. házszámu, úgy neve 
zett kapitányi lak, u. ni. térés és emel­
kedett fekvésű udvartelken szilárd anya- | 
gokból készült és jó karban levő fő-1 
épület: 4 szoba, 1 cselédszoba, kama­
ra, padlás és pinczével; ugyanitt má­
sik rendbeli lakház: 2 szoba. 2 ka­
mara, konyha és padlással; — mellék- 
épületek :

a) egv nagyobbszerii raktár,
b) 6 lóra és 4 tehénre való is­

tálló és kocsiszín . . 12 000 ft.
II. Az 1012. szám, úgynevezett

raktárbiztosi lak: 2 szoba, előszoba,
cselédszoba, konyha, kamara, pincze, 
és padlással: — melléképület: ti lóra

í való istálló és kocsiszín . . 6000 ft.
III. Az 1855. házszám, úgyneve­

zett hadnagyi lak ; 3 lakszoba, cseléd-
! szoba, konyha, kamara, padlás és pin­
czével ; melléképület: 4 lóra való is­
tálló és kocsiszín .... 6000 ft

IV. Az 1756. és 1757. házszám, 
úgynevezett főhadnagy-őrmesteri ket-

Nyomatott Gyulán Dobay János könyvnyomdájában. 1874.

tős épület: 4 lakszoba, 2 cselédszoba. 
2 kamara, 2 konyha, 2 külön pincze 
és 2 osztálya padlással; melléképület: 
4 rendbeli, összesen 12 lóra való is­
tálló és kocsi szin . . . 9000 ft.
kikiáltási áron.

Az árverési feltételek bővebben 
akár a békési járás szolgabirájánál Bé­
késen, — akár pedig a megyei tiszti 
ügyésznél Gyulán megtekinthetők.

Kelt Gyulán, jun. 10. 1874.
Az eljáró megyei küldöttség.

73) 1 -3 __________________

hirdetés!
Csorvási 210 hold földbirtokom 

és Német-Gyulán levő házamat az e 
folyó évi sz.-Mihály naptól 3 évre bér­
be kiadom. — Értekezhetni alulírottal.

-4) 1-
Pain Antal.

Gazdáknak felette hasznos!!
(Cséplőgépek.) Gazda közönség elő­

nyére a legfontosabb találmány egy aj cséplő­
gép, mely kél ember által hajtva egy óra 
alatt annyit csépel, mint 3 cséplő egv egész 
nap alatt — Minden gabona nemet egyen­
lően jól csépel úgy, bogy a kalászban egy 
szem sem marad, de a szem nem is sérte­
tik meg. — Beszerzési ára csak 135 írt 
osztr. ért. bankjegyben bérmentve Gyulára 
vagy e megye más vasúti állomásához szállítva. 
Németországban e gépek ezrével vannak el­
terjedve, sőt e vidéken is találtak már ve­
vőre. — A Mayfarth Ph. és társa ezég 

i yiajnai-Frankturtban mint legelőnyösebb 
I gyár e gépekben ismeretes. — Megrendelések 
I ugyanott levél által eszközölhetek.
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